



广州队·重回越秀山,许家印“十六字宣言”引关注 没设目标,只讲“精神”

近日,两年一度的上海车展正在火热展开,众多“造车新势力”星光熠熠,新品不断,但其中却不见恒驰汽车身影。曾在2021年举办了“千家媒体看恒驰”的恒大汽车今年并没有参展,和恒驰一齐走向低调的还有“八冠王”广州队……

2023 中甲联赛将于本周末揭幕,与以往高调的“出征仪式”不同,这一次广州队表现得很低调。俱乐部掌门人许家印近日召开恒大足球管理会议,没谈钱,也没设赛季目标,只是要求广州足球俱乐部全面选拔、大胆任用恒大足校优秀年轻人才,全力锻造“狼性十足、协同拼搏、坚韧不拔、锤炼精英”的“新广州队精神”。没有了昔日的豪言壮语,许老板这“十六字宣言”似乎标志着广州足球和恒大一道,已经彻底与之前的那个时代告别了。

专题撰稿
特约记者 吴哲

中甲第一轮对阵

- 4月22日 15:30
东莞莞联 VS 无锡吴钩
- 4月22日 19:30
南京城市 VS 黑龙江冰城
- 4月23日 15:00
广西平果哈嘹 VS 济南兴洲
- 4月23日 15:00
广州队 VS 辽宁沈阳城市
- 4月23日 15:30
丹东腾跃 VS 上海嘉定汇龙
- 4月23日 19:30
石家庄功夫 VS 四川九牛
- 4月23日 19:30
苏州东吴 VS 延边龙鼎

不知已经过了多久,许家印又一次进入了公众视野。这一次不是关于恒大地产,不是讨论恒驰汽车,而是足球,是广州队。

“中甲保级,坚持搞下去”

尽管恒大房地产的复工复产稳步推进,许家印也多次强调了保交楼是恒大的头等大事。但在母公司资金链进入紧张周期之后,广州队就成为了率先被核减预算的那部分。由于运营资金等问题,前段时期的广州队迟迟没有集结展开冬训,直到足协公布三级联赛准入名单前夕,球队才刚刚追回了深足的欠款,得以继续生存下去。

从上赛季开始,广州队就以全华班征战中超,并开始对一线队进行严格的限薪,球员顶薪一度被压减到了每年人民币60万元,在这种趋势下,很多在球队效力多年的球员选择了离开。今年,球队为了节省运营成本,也延续了之前的薪资政策。韦世豪、严鼎皓、杨立瑜等主力相继转会,艾菲尔丁选择留洋,球队中已经几乎没有了熟悉的面孔。新赛季中甲,广州队的基本架构是以恒大足校的年轻球员为班底,阵中年龄最大的球员只有24岁,上赛季有中超出场经验的凌杰、王世龙、侯煜等球员占三分之一。

在郑智离开广州队之后,球队教鞭再次落到了刘智宇手中:“广州队的年



龄结构在新赛季中甲联赛独树一帜,是一支充满活力、冲劲十足的球队。”显而易见,俱乐部从上到下都清楚,以目前广州队的配置和投入,即使到了中甲,也是缺少竞争力的,因此对于联赛的定位和目标,许家印和主帅刘智宇都未作出明确回应。“在中甲立足是终极目标,但教练组不会给球员那么大的压力。年轻球员需要鼓励,我们只要把过程做好,就能克服一切困难。”刘智宇表示。

值得注意的是,在同城对手广州城退出中国职业足坛之后,广州队将球队的主场重新搬回了越秀山体育场,一方

面是出于经费的考虑,另一方面也是球迷的情怀所致。目前,广州队的新主场越秀山体育场已经换上广州队的队徽和吉祥物。有意思的是,在球队“搬家”这一天,很多球迷自发组织“志愿者团队”,将一些带有广州队印记的物件从天河体育场直接搬到越秀山,虽然挥别昔日主场有些伤感,虽然球队从中国足坛霸主的位置骤降,心理落差极大,但广州球迷对球队的期望只有一个:“坚持搞下去!”

“我们很年轻,无所畏惧”

2020年7月,广州俱乐部发布《足球

俱乐部足校培养球员薪资方案》,规定恒大足校培养的球员封顶年薪为500万元。2022年2月,广州俱乐部再次发布《足球俱乐部球员编制及薪资标准》,制定了该俱乐部球员编制和薪资方案。今年,许家印强调广州队要继续按照“把恒大足球学校打造成为中国足球明星的摇篮,广州队要做好摇篮平台”的目标,以赛促学、以赛促练、以赛促教,坚定不移走好从恒大足校到广州队的“一条龙”人才培养之路。在广州队近期的热身赛中,年仅20岁的凌杰就已经戴上了队长袖标。

随着韦世豪等核心球员的离队,凌杰摇身一变成为队内的老大哥,也将担负起更多的责任。“虽然我们是最晚的时间集中,但这对球队和球迷来说都是好消息。”凌杰将自己赛季的进球目标锁定为八球,“中甲联赛并不是低级别的赛事,对手有很多经验丰富的球员。在年龄结构上,我们可能很年轻,但我们更有拼劲,我们无所畏惧。”

本周末中甲首轮,广州队将在“新”主场越秀山迎来与辽宁沈阳城市队的比赛,球队希望能够在广州足球的“福地”越秀山体育场给球迷制造更多的惊喜。广州队,似乎在走一条“从未设想过”的道路,这条路无疑是一次史无前例的大胆尝试,但条条大路通罗马,只要能持之以恒,假以时日广州队一定会重新回到中国足球的顶尖行列。

苏州东吴 全华班,本土力量加持

特约记者 张扬

本周末,新赛季中甲联赛即将拉开帷幕,上赛季中甲联赛冠军昆山FC遗憾退出中国足坛,对于蓄力复兴的江苏足球来说又是一次挫折。而一直以长远发展、理性投入经营足球的苏州东吴便成了当地职业足球仅存的“血脉”。

就像姑苏古城一贯的内敛,苏州东吴新赛季的中甲联赛在低调中启航。4月19日,苏州东吴足球俱乐部2023赛季出征暨官方合作伙伴签约仪式在之前三个赛季承办中超赛会制比赛的接待酒店——太美香谷里举行,苏州市体育局副局长程军红来到现场,同时苏萨食品有限公司等赞助商相关负责人一同出席。苏州东吴俱乐部并未受到昆山队退出的影响,而是依靠江苏本土力量为自身的生存与发展打下坚实的基础。正应了那句:“苏州发展都挺好,职业足球也不能落下。”

上个赛季,在主教练陆博飞的带领下,以“全华班”为班底的苏州东吴,凭借敢打敢拼的态度创造了球队队史最佳成绩——中甲联赛第六名,这样的“性价比”即便在“后金元时代”的中国足球圈也极为罕见。苏州东吴凭什么?凭的就是务实的态度和那股永不放弃的劲儿。

因为疫情等因素影响,中国足球过去三年的发展经历了巨大的困难,但是

苏州从政府、体育局到中超苏州赛区相关承办单位都克服了重重困难,每个环节都为中国足球交出了一份高分答卷。随着2022年底苏州获评全国足球发展重点城市,苏州的足球发展进入“高铁时代”。拥有十几支青少年男女梯队和十几片高标准球场的苏州太湖足球运动中心,正式成为中国足球后备人才男女足青训基地。“不急功近利、理性投入,也从来不吹嘘承诺高额奖金、不拖欠工资。”虽然苏州东吴的整体预算在中甲这个级别排名靠后,但在中国足球大环境并不算好的当下,安全稳定的待遇保障或许是整个球队能够感受到的最大自信。除此之外,苏州东吴从未停止过培养本土职业球员,本土小将张凌峰、谭靖波和余波正逐步成长为球队新赛季不可或缺的新生力量。

在球队的新赛季出征仪式上,效力球队时间最长(八年)的球员张竟哲得到了“忠诚守护奖”。“一人、一生、一队、一城”这是所有苏州球迷对张竟哲最美好的期待。尽管球队本赛季依然是以全华班征战中甲,但东吴俱乐部还是希望多给年轻球员、本土球员机会,让他们在锻炼中得到提高和发展。目前,东吴队里有70%的江苏籍球员,主力阵容里有三名苏州籍球员,平均年龄在二十三、四岁,这与之前解散的昆山FC可谓天壤之别。可以说,苏州东吴已经接过了江苏足球传承的大旗。新赛季,与俱乐部“同龄”的苏萨集团为球队提供了数百万的赞助,可谓雪中送炭。苏州东吴总经理郑明在接受采访时表示:“东吴足球从一家业余俱乐部逐步成长为中甲职业足球俱乐部,离不开各方支援。”

担负起江苏足球的希望,立志成为一家百年俱乐部的宏伟目标,对于苏州东吴来说可能才刚刚开始。但是对于一个拥有两千五百年文明历史的城市而言,或许真的只是一个“小目标”。

上海嘉定 大换血,主打年轻化

首席记者 刘闻超

上海嘉定汇龙首轮客场对阵升班马丹东腾跃。前四轮中,嘉定汇龙都将客场作战,球队的首个主场将在5月13日打响,对手是青岛西海岸。对于中甲“二年级生”的嘉定汇龙而言,本赛季的目标肯定依旧是保级。不同的是,在有过去一个赛季的征战经历后,俱乐部上下都希望今年能够更加“安全”地达到这一结果。

上赛季中,当时还是升班马的上海嘉定汇龙队打出了不错的开局,一度排名赛区前列。不过随着赛季深入,球队逐渐显露出经验欠缺等问题,最终以第13名的成绩完赛。尽管最终还是实现了既定的保级目标,但全队上下都承认,一路上的过程过于惊险。今年1月19日,上海嘉定汇龙早早集结开启冬训备战,迄今为止,球队一共踢了八场热身赛,对手包括了山东泰山、上海申花、大连人这些中超球队,其中嘉定汇龙曾战平上赛季足协杯冠军山东泰山,而在对阵其他球队时,球队所展现出的精神面貌也令在场观战的球迷备受鼓舞。

